Temat: Ułamek jako iloraz.
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V. Utamki zwykte

Wynik kazdego dzielenia mozemy zapisa¢ w postaci utamka, a kazdy ula-
mek w postaci dzielenia.
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Zaprositam gosci. Wiem, podziele Tevaz kazdy
Bedzie nas czworo, kazde ciastko dostanie
a ja kupitam na 4 réwne trzy czwarte
3 ciastka. czescl. ciastka.
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Zapamietaj! Kreska ulamkowa zastepuje znak dzielenia.
Przykfady
Zapisz dzielenie w postaci utamka.
A 3 11
7:9= ) 11:3= 3
Podaj wynik dzielenia w postaci utamka nieskracalnego.
c18=06 -3_1
6:18= 189 3
WIS Wynik dzielenia przedstaw w postaci liczby mieszanej.
.g=13_17 = l‘& 3
15:8= 3 1 8 24:7= 3
Wrynik dzielenia przedstaw w najprostszej postaci.
Sposdb 1 Sposdb 2
i6=27-27:3 _9 _ 41 =27 =43 433 41
27'6_6_ 6:3 2 42 27:6 6 46 46:3 42
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5. Utamek jako iloraz

O wynik dzielenia mozemy pyta¢ w réznych sytuacjach. Za kazdym razem
interesowa¢ nas moze inna forma odpowiedzi.

Przykfady

« Siedmioro dzieci miato ustawi¢ si¢ w pary. Ile byto par?
7:2=3rl

Odp. Byly 3 pary, jedno dziecko zostalo bez pary.

» Mama podzielita 7 jabtek rowno miedzy Tosi¢ i Macka. Ile jablek dostato
kazde dziecko?

s 7 =gl
7i2= 5= 3 2
Odp. Kazde dziecko dostalo 3% jabtka.

» Czy utamek % mozna skrécié przez 22

Licznik 6 mozna podzieli¢ przez 2. A co z mianownikiem?
Nie mozna podzieli¢ 7 przez 2 bez reszty.

Odp. Utamka g nie mozna skroci¢ przez 2.

e 1 Wykonaj polecenia. » Jesli poprawnie rozwiazesz trzy kolejne przyktady z jednego
poziomu, mozesz przejs¢ na nastepny poziom.

Podaj wynik dzielenia w postaci utamka.
a) 3:7 0 1:6 e 7:10 g)31:54
b) 4:9 d) 4:5 f) 12¢13 h) 23:65

Podaj wynik dzielenia w postaci utamka. Skro¢ otrzymany utamek.

a) 6:21 ) 18:36 ) 22:30 9) 18:54
b) 4:12 d) 40 : 50 f) 12:48 h) 20 : 80

Podaj wynik dzielenia w postaci liczby mieszanej.
a) 8:3 ©):.1946 €)/.3247 g) 54:31
b) 9:4 d) 12 55 f) 40:13 h) 20:9
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